

南乡曲屋

南乡曲屋是位于南乡村的一座大型茅草屋顶农舍，距离沼田市中心以东 30 分钟车程处。该房屋建于 1785 年，原为富绅铃木家族的宅邸。铃木家族的家主是南乡的村长，这是铃木家族的世袭职位，他们也是当地的显赫地主。直至江户时代（1603-1867）晚期，当地统治者派往此地征税的官员在执行公务时常在这栋房子里留宿。

由于需要接待政府官员，这座房屋的布局也受到了一定影响。这座 L 形的建筑属于曲屋（“弯曲的房屋”）风格，这是日本北部寒冷地区农舍的典型建筑风格。房屋的一侧设有马厩和夯土地面的工作区，便于家人在严寒的冬季照料和保护马匹。但与普通农舍不同的是，房屋另一侧设有两间装修精美的榻榻米房间，这两个房间供武士官员居住。地位较高的客人会入住内间，内间有抬高的榻榻米和装饰性壁龛；而随从人员则被安排在外间居住。

在靠近客厅一角的工作区，设有一个地炉。这是整座房子的核心元素。炉火终年燃烧不熄，用来保持屋内温暖干燥。炉烟升腾至各个房间和天花板。尽管袅袅烟雾熏黑了墙面，却保护了木结构与茅草屋顶，使其免受腐烂与虫害的侵扰。饭菜也常在炉火上烹煮，锅或水壶可通过吊钩悬挂在炉火上。

除了主建筑，曲屋的院子里还有一座水车和四座具有防火土墙的库房。其中一座库房用来存放家族的传家宝、重要文件和其他贵重物品；另一座则储存粮食和农具。最小的一座库房是“味噌库”，用来制作和储存味噌和腌菜。